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NOTA INFORMATIVĂ 

 

la proiectul de Hotărâre a Consiliului de Administrație al ANRCETI pentru 

 modificarea Condițiilor tehnice și comerciale pentru implementarea și realizarea 

portabilității numerelor în Republica Moldova aprobate prin Hotărârea Consiliului  

de Administraţie al ANRCETI nr. 8/2013  

  
1. Denumirea autorului şi, după caz, a participanţilor la elaborarea proiectului:  

Proiectul de Hotărâre a fost elaborat de către Administratorul PNCDB în comun cu 

furnizorii cu obligații de asigurare a portabilității numerelor și transmis către Agenţia 

Naţională pentru Reglementare în Comunicaţii Electronice şi Tehnologia Informaţiei 

(ANRCETI) pentru supunerea procesului de consultare publică și aprobare conform 

prevederilor Legii nr. 241/2007 și pct. 12 din Condițiile tehnice și comerciale pentru 

implementarea și realizarea portabilității numerelor în Republica Moldova aprobate prin 

Hotărârea Consiliului de Administraţie al ANRCETI nr. 8/2013. 

2. Condiţiile ce au impus elaborarea proiectului şi finalităţile urmărite:  

Proiectul de Hotărâre a Consiliului de Administrație al ANRCETI pentru modificarea 

Condițiilor tehnice și comerciale pentru implementarea și realizarea portabilității numerelor 

în Republica Moldova, aprobate prin Hotărârea Consiliului de Administraţie al ANRCETI 

nr. 8/2013, a fost elaborat: 

în temeiul art. 84 alin. (1) din Legea comunicaţiilor electronice nr. 241/2007 (republicată 

în Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2017, nr. 399-410, art. 679), cu modificările 

ulterioare, 

în conformitate cu prevederile Regulamentului privind portabilitatea numerelor aprobate 

prin Hotărârea Consiliului de Administraţie al ANRCETI nr. 34/2011 cu modificările 

ulterioare,  

conform prevederilor pct. 12 din Condițiile tehnice și comerciale pentru implementarea 

și realizarea portabilității numerelor în Republica Moldova, care prevede că modificarea 

acestora poate fi realizată, inclusiv prin completarea cu noi prevederi în temeiul legislației 

primare sau secundare.  

Având în vedere că, la solicitarea furnizorilor, prin Hotărârea Consiliului de 

Administraţie al ANRCETI nr. 34/2022 au fost operate modificări la Regulamentul privind 

portabilitatea numerelor, inclusiv, prin completarea cu prevederi ce ține de dreptul de 

portare a numerelor scurte: 

- din blocul de numere: 1300-1319, pentru servicii noncomunicații; 

- de forma 14xxx, pentru servicii de interes general; 

- din blocul de numere 1500-1559, pentru servicii cu tarif special (Premium rate), 

Administratorul PNCDB, la solicitarea furnizorilor a elaborat și coordonat cu furnizorii 

specificațiile interfețelor utilizate pentru asigurarea portabilității numerelor scurte 

menționate.  

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop 

armonizarea legislaţiei naţionale cu legislaţia Uniunii Europene  

Nu este necesară descrierea de compatibilitate de oarece, documentul are un caracter 

tehnic și nu are ca scop armonizarea legislației naționale la legislația Uniunii Europene. 

4. Principalele prevederi ale proiectului şi evidenţierea elementelor noi  
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Prin proiectul de Hotărâre se propune ca Condițiile tehnice și comerciale pentru implementarea 

și realizarea portabilității numerelor în Republica Moldova, aprobate prin Hotărârea Consiliului 

de Administraţie al Agenţiei Naţionale pentru Reglementare în Comunicaţii Electronice şi 

Tehnologia Informaţiei nr. 8/2013, să se completeze, cu următoarele puncte ce conțin, în 

special, prevederi tehnice pentru asigurarea portabilității numerelor scurte din PNN: 

a) punctul 2.4.7.3. „Excepții aplicabile la portarea numerelor scurte”, conținutul 

acestora fiind inclus în Anexa nr. 1 la proiectul de hotărâre; 

b) punctul 10.31 „Interfața SOAP pentru portarea numerelor scurte”, conținutul 

acestuia fiind inclus în Anexa nr.2 la proiectul de hotărâre; 

c) punctul 10.41 „Interfața SFTP pentru portarea numerelor scurte”, conținutul 

acestuia fiind inclus în Anexa nr. 3 la proiectul de hotărâre. 

5. Fundamentarea economico-financiară  

Implementarea și realizarea proiectului propus nu presupune efectuarea investițiilor 

suplimentare atât din partea utilizatorilor, furnizorilor sau ANRCETI.  

Proiectul de Hotărâre are scopul facilitării utilizatorilor numerelor scurte de ași alege 

furnizorul, precum și condițiile și prețurile de furnizare a serviciilor de comunicații 

electronice cu utilizarea numerelor scurte.  

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare  

Proiectul Hotărârii este elaborat în temeiul și în conformitate cu cerințele legislației 

naționale și europene și nu vine în contradicție cu legislația națională și tratatele 

internaționale la care Republica Moldova este parte. 

Proiectul Hotărârii se încorporează perfect în sistemul actelor normative în vigoare, cu care 

se află în conexiune, și nu necesită modificarea și completarea cadrului normativ existent 

sau elaborarea suplimentară a altor acte normative sau reglementări pentru implementarea 

acestuia. 

7. Avizarea şi consultarea publică a proiectului  

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul 

decizional, proiectul hotărârii a fost expus spre consultare publică pe pagina web oficială a 

ANRCETI www.anrceti.md/news și la compartimentul ”Transparența decizională” 

https://www.anrceti.md/consultare, de la data de 14.06.2024 până la data de 04.07.2024. 

În cadrul procesului de consultare publică a parvenit un aviz de la ÎM „Orange Moldova” 

SA care include 13 recomandări, înaintate de către specialiștii tehnici ai ÎM „Orange 

Moldova” SA vizând descrierea detaliată a unor procese și corelarea cu alte prevederi 

similare ale Condițiilor tehnice și comerciale. Proiectul modificat a fost expediat spre 

coordonare Administratorului PNCDB. Având în vedere că modificările propuse nu 

afectează specificațiile tehnice testate deja de toți furnizorii și, respectiv, nu sunt necesare 

testări repetate, Administratorul PNCDB a acceptat propunerile de modificare. 

Recomandările parvenite au fost incluse în tabelul de sinteză, cu poziția ANRCETI și 

argumentarea acesteia. 

 

 

Director        Sergiu GAIBU 


